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1. (2 points) Résoudre dans C I’équation : 2% — (5 + 7i)z — 4 + 19i = 0.
2. (2 points) Résoudre dans C, d’abord trigonométriquement, puis algébriquement, I’équation 2% + 4 = 0.

3. (6 points) Soit ¢ I’endomorphisme de R 3 défini par ses valeurs sur la base canonique :

o(ef) =4ef — e +e3,p(e3) = —ef +6e5 — &3, et p(€}) = ef — € +4e4. Donner la matrice de  dans
la base canonique. Pourquoi peut-on affirmer sans calculs que A est diagonalisable sur R ? que 4 est valeur
propre de A ? Diagonaliser A dans une base orthonormée de vecteurs propres, calculer A pour n € N et
e pourt € R.

4. (6 points) Soit le systeme dynamique a temps discret :

Tpy1 = DTy — Y, +12.27
Ynt1 = —3Tp+ Dy, +5.3"

Donner la solution générale du systeme homogene associé. On peut montrer (mais il n’est pas demandé de
faire cette démonstration) que le systeme complet admet une solution particuliere de la forme :

wy, = (an + b)2"+c3", t,=(an — b)2"+d3". Déterminer effectivement une telle solution particuliere (i.e.
trouver a, b, ¢, d répondant a la question ; on vérifiera que la réponse est a = 3,0 = —1,¢ = 3,d = 2).
En déduire la solution générale du systeme complet, puis la solution du systeme complet qui satisfait a la
condition initiale xg = 3, yo = 6.

5. (4 points) Soit I’équation différentielle en y : y" —4y'+3y = (2t*—t+1)e*. Donner la solution générale
de I’équation homogene associée. Montrer que 1’équation complete admet une solution particuliere de la
forme (at® + bt + c)e~* (i.e. déterminer a, b et ¢ répondant a la question). En déduire la solution générale

de I’équation complete, puis la solution satisfaisant aux conditions initiales y(0) = 1,¢'(0) = 1

6. (6 points) Soit le systtme dynamique a temps continu :

¥ = —2z+43y+ 2z
= —lx ez
Yo T

Donner la solution générale du systtme homogene associé. Montrer que le systeme complet admet une
solution particuliere de la forme : ate*%, bte~2 (i.e. déterminer a et b répondant a la question). En déduire
la solution générale du systeme complet, puis la solution du systeme complet qui satisfait a la condition
initiale z(0) = 4,y(0) = 4. Que peut-on dire de la stabilité des trajectoires solutions ? Ces trajectoires
ont-elles une limite (= un point) lorsque t — +o00 ?




